

2019年重点民生实事之“厕所革命”

小公厕大民生,许昌推进“厕所革命”带来文明新气象

步行500米,就能找到公厕

今年,我市将持续推进“厕所革命”,全市新建、改建公厕63座

核心提示

漫步在许昌街头,你不仅能看到耸立的高楼、繁华的街景,而且能看到一座座别致的公厕,让你从细微处感受一座城市的人文关怀和文明品位。

公厕宛若城市的窗口,可折射出城市的文明程度和品质。直面公厕问题,一场补齐旅游环境和群众生活品质短板的“厕所革命”在许昌开展。许昌的“厕所革命”一直走在全省前列。

3月20日,我市召开新闻发布会,将“厕所革命”纳入今年的民生实事,持续推进公厕建设,新建、改建公厕63座。

□ 记者 张铮 通讯员 郭海洋 文/图



公厕保洁员正在清理公厕地板。

步行5分钟就能找到公厕

当日中午,步入市区八一路的一座公厕,葫芦丝演奏的《彩云之南》让人迅速放松身心;环顾四周,洗手台明亮,地板、墙面整洁;残疾人专用的无障碍坐便器体现人文关怀……“厕所革命”要从小处着眼、从实处入手,是提升城市品质的务实之举。

目前,市区的公厕除了外观漂亮外,内部的细节更加人性化。公厕内有喷香机、檀香、卫生纸、洗手液、防滑标

志、装饰画。在市区建设路,紧临护城河有一座古色古香的建筑,不少市民走近后才会发现这是一座公厕。

该公厕的外立面与路面的颜色一致,让人眼前一亮的是公共区域有休息区,设置了两个座椅和一个茶几,方便人们休息、放置物品。男、女卫生间门口各有一个烘手机,大门上还安装了灭蚊器。除此之外,该公厕还有管理间、工具间、专用无障碍设施间等。

目前,我市中心城区公厕数量达到420座,基本实现了城市建成区主次干道公厕达到二类标准,背街小巷公厕达到三类标准,乡镇新建公厕基本达到三类标准,满足了“在市区实现500米内有公共卫生间,步行5分钟找到公共卫生间”的总体要求,有效缓解了城乡公厕布局不合理、标准不高、群众入厕难的问题。

“内在”温馨,让“方便”更方便

“公厕内配备人脸识别厕纸机,只需刷脸就能轻松取厕纸,解决了情急之下忘记带厕纸的尴尬问题。”常在市区八一路一个篮球场打球的市民许文说,公厕整洁干净,不再是“脏”与“臭”。

采访中,不少市民认为,如今,市区的许多公厕仿佛使用了“美颜”模式,不但颜值高,而且富有“内在美”。美丽的背后是公厕管理员努力的结果,也是相关部门对公厕升级改造的成果。

如今,市区不少公厕经过改建、装修,拥有“智能化”与“人性化”元素。在

市区天宝路西段,记者看到一座公厕的外墙搭配红白两种颜色,整洁大方,古香古色。公厕内为市民专门配备人脸识别厕纸机、无障碍设施和电子显示屏等。

记者从市城管局环卫处了解到,近年来,市委、市政府注重用规划引领“厕所革命”,每年都将公厕建设作为民生实事,将“厕所革命”从城市扩展到农村、从景区扩展到全域。

中心城区公厕在新建及改建过程中,以彰显许昌三国文化为宗旨,融入

汉魏建筑风格,展现许昌的城市文化,通过在主要部位加装亮化和宣传设施,达到了一厕一景的效果。

为了方便群众和外地游客快速找到公厕,市城管局还在公交站牌上、十字路口安装了公厕地图及指示牌,依托许昌智慧城管便民服务平台设置了公厕查询功能。

主干道及重点部位的公厕覆盖免费的无线网络,厕所内张贴有醒目的Wi-Fi标志,高配置的便民设施为群众提供了更多便利。

持续推进“厕所革命”,提高城市品质

当日中午,在位于市区建设路的一座公厕内,管理员陈淑琴拿着拖把随时待命。地板上出现脚印,她会马上清理。

“清理镜子、地板、蹲位、门窗隔板,定时检查灯光、冲水开关、水龙头……这是我每天必须做的工作。”陈淑琴说,每天早上和晚上,许多市民到附近的春秋广场跳舞、运动。为方便市民如厕,该公厕24小时免费开放。

据世界厕所组织统计,女性上厕所的平均时间为89秒,男性为39秒,女性所花时间约是男性的2.3倍。一个人每天平均如厕6至8次,一年约2500次。

由此可见厕所对每个人的重要性。

今年,按照市委、市政府的部署,市环卫部门将积极落实民生实事,积极推进“厕所革命”,完成许昌市中心城区新建、改建20座,两市、两县建成区新建、改建43座的任务,着力提高公厕精细化管理水平,让城乡公厕不仅“建起来”,还要“用起来”,更要“净起来”,有效解决群众“找厕难”“如厕难”等问题,使城乡公厕布局更合理、管理更规范、卫生更整洁。

“新建公厕遵循‘厕随人走’原则,根据城市发展的方向,在人流密集的地方优先设置。”市城管局环卫处办公室

主任谢文峰说,今年,城区新建的公厕在标准上有所提升,确保都达到二类标准,有条件的公厕要争取达到一类标准。

相信在不久的将来,许昌的公厕将会更漂亮、更温馨、更便民。

新闻连连看

许昌公厕地图上线
用手机可轻松获取

市城管局环卫处依托许昌智慧城管便民服务平台,对公厕服务APP进行更新,充分运用移动互联网技术服务市民。

市民可登录许昌智慧城管便民服务平台(www.xc12319.com)、关注微信公众号(xc12319)、下载手机客户端“许昌一点通”,点击“公厕查询”即可查询所在位置周边公厕的分布情况。

公厕提升改造的标准

换槽沟式为一便一冲式,换花岗岩地板。

厕所门加装防蝇帘,换管理间防盗门、公厕标志牌、文明提示标语,换蹲便器、坐便器及小便器,设置残疾人通道及不锈钢过塑扶手,对室外地坪进行修补和硬化。

加装厕纸盒、烘手机、吹地机、挂衣钩、公共卫生间夜间吸塑亮化指示牌等。

为了人民的美好生活

市政府新闻办权威发布